

南通大学 2018 年暑期社会实践

简 报

第六期

共青团南通大学委员会编

2018 年 7 月 17 日

本期目录

热点关注

校团委副书记徐懿然一行赴如皋、海安慰问我校挂职锻炼学生……………2

[电气工程学院]青少年机器人培训活动继续开展……………3

传统文化

[纺织服装学院]“鲁垛乱针绣”实践小分队赴扬州乱针刺绣产业园开展相关志愿
工作培训活动……………4

[教育科学学院]“重走领袖路，使命重担当”暑期社会实践小队走进乌
镇……………6

实践简讯……………7

热点关注

校团委副书记徐懿然一行赴如皋、海安慰问我校挂职锻炼学生

7月13日，校团委副书记徐懿然、团委组宣部部长邹冬梅、商学院团委书记蒋志超以及杏林学院辅导员陈云一行先后赴海安市、如皋市行政中心慰问我校暑期挂职锻炼学生。



期间，师生围绕挂职收获、心得与困惑热烈交流与讨论。生科院李文博表示，自己在共青团海安市委委员会挂职期间主要从事文案处理工作，提高了相关行政能力。在如皋环保局挂职的化学化工学院赵霞同学分享了工作心得，同时也表达了自己对于日常打电话核查信息等琐碎工作的苦恼。徐懿然引用修行要从扫地僧做起的故事勉励同学们“从基础做起也是一种锻炼”。她鼓励同学们脚踏实地、吃苦耐劳、勤学好问、锐意进取，凭借坚韧的意志和实干的精神在挂职岗位展示

通大学子的优秀形象。

挂职学生郑佳佳表示，老师的慰问给予他们很大的鼓舞，他有信心在今后的挂职锻炼中踏实实干，在学习实践中增强本领。

（璞石记者 续水苗/文 程怡/摄）

[电气工程学院]青少年机器人培训活动持续开展

7月13日上午，青少年机器人培训志愿小分队前往我市青龙桥社区开展宣讲活动，为小朋友展示“搬运机器人”、“足球机器人”和“投篮机器人”。



“人操控机器，并将人的想法付诸实践，所以称这些被操控机器为机器人……”队员朱雨菲向孩子们介绍宣讲主角——机器人。队员

们将机器人零件比喻成人体相对应部位，便于孩子们理解机器人的构造。在队员吴劲松讲解“搬运机器人”能够识别颜色开展工作时，孩子们大呼“不相信”，直到亲眼看见机器人成功识别颜色，孩子们纷纷发出惊叹，惊叹于机器人的“神奇”识别功能。为了帮助孩子更好的理解专业问题，队员们坦言会竭尽所能用浅显易懂的语言进行阐释，满足他们的好奇心。

宣讲结束后，孩子们得到了亲自动手操作机器人的机会。他们将椅子视为“球门”，在队员的指导下，进行了一场小小“足球赛”。

第一阶段的宣讲活动进入尾声，孩子们对机器人的构成、功能和操作有了初步了解。团队负责人王冰洁表示，他们将于 15 日组织开展机器人组装后续培训与比赛。

（璞石记者俞婕/文 俞婕/摄）

传统文化

[纺织服装学院]“鲁垛乱针绣”实践小分队赴 扬州乱针刺绣产业园开展相关志愿工作培训活动

乱针有据，乱绣亦美。7月13日，纺织服装学院“鲁垛乱针绣”实践小分队在扬州市宝应县鲁垛镇扬州乱针刺绣产业园开展相关志愿工作培训活动。



在绣房里，实践小分队的同学们围坐在一起，各自绣着作品。乱针绣远看如同油画色彩丰富，分层夹色，近看却发现它们全部是由针线绣成，交叉重叠，立体感强，针法看似紊乱实则自有章法。”实践负责人魏海曼手上刚刚完成一半的牡丹图花费了她近六天的功夫。魏海曼落针不紧不慢，针脚细腻，她笑道：“做刺绣心得静，静下来做就会发现它真的很有意思。”



实践团成员还参观了国风博物馆。宝应乱针绣大师莫学春的儿媳宋恩妹指出，乱针绣在传承的基础上将针法不断创新，国风乱针绣以针法运用为核心技艺，以线条的交叉、排列、叠加、组合来表现画面。目前，实践团成员正在学习乱针绣的针法，并尝试将乱针绣的特色融会融合到南通四件套和服饰，进行产品创新研发。

（璞石记者 梁昊乐/文 裴瑞/摄）

[教育科学学院] “重走领袖路，使命重担当”

暑期社会实践小分队走进乌镇

7月12日，南通大学教育科学学院“重走领袖路，使命重担当”实践小分队来到了他们此行的第二站——浙江乌镇。初到乌镇，队员倪辉悦同学感叹道：“这里的房屋都显得特别古老，但细看却发现知识翻新了瓦砾，没有动其房屋本身”。随后，团队前往农民画廊，学习参观以乌镇老百姓买菜、下田劳作等生活细节为主题的画作。

在互联网会址内，长长的红地毯、飘扬的各国国旗以及科技感十足的建筑设计吸引了志愿者们驻足。小教171王佳琪坦言：“我在这感受到了现代化与中国特色完美结合。”此外，乌镇西栅风景区中的古建筑、旅馆民宿商业化一条街均充分展现了乌镇的古韵与现代感融合的特色样貌。



同学们了解到，据不完全统计，习近平总书记先后前往浙江工作6次，其中至少5次到过浙江乌镇调研。调研中，居民刘奶奶向队员感慨：“今天的乌镇充分展现了习总书记保护历史财产、开放旅游的战略成果。”

（璞石工作室 曾金旭/文 教育科学学院王佳琪/摄）

实践简讯

7月15日，外国语学院“不忘初心路广远，实践志愿情浩瀚”志愿服务小队在南通审计博物馆开展最后一次志愿活动。志愿者们分

别进行了史料整理、资料录入数据库、上传更新照片等工作。此外，志愿者们还协助工作人员做好相关引导工作。本次活动旨在强化团队成员思想道德素质和志愿服务精神，锻炼社会工作能力，提高沟通能力和责任感。

（文/陈歆）

7月12日，“执手夕阳创辉煌”社会调研团开展了首次社会调查实践。成员在减少对他人打扰的前提下展开一对一交流调研，了解老人们的养老现状与想法。本次活动为调研团成员深入了解社会民情打下基础，有助于他们更好地参与社会活动。

（李慧杰、李子卉）

7月14日，“花开一夏，情系小海”志愿服务团前往南通市小海街道星嘉社区。服务团成员为当地小朋友介绍当前我国乃至世界海洋现状，揭示了海洋污染问题的严重性，并带领小朋友们画出自己心目中的碧海蓝天。本次实践活动帮助小朋友们认识到当前海洋问题的严峻形势，让大家从根本上重视海洋污染，培养环保意识。

（孙洋）